

Телеграм Томска за неделю: программы кандидатов в мэры и новый начальник облдепартамента тарифного регулирования

Бабр представляет обзор ключевых событий и обсуждений в томском сегменте мессенджера Telegram за неделю с 6 по 12 марта 2023 года включительно.

Программы кандидатов в мэры

3 марта восемь человек изъявили желание возглавить Томск: Михаил Ратнер, Максим Лучшев, Инга Первушина, Фёдор Шабанов, Евгений Павлов, Игорь Ольховский, Елена Уварова и Виль Фаизов. 6 марта на сайте гордумы появились программы шестерых кандидатов в мэры.

Томский очкарик

Шесть из восьми кандидатов на должность Томского мэра представили предвыборные программы для конкурсной комиссии.

Так, депутат Закдумы от КПРФ Максим Лучшев выступает за максимальную открытость власти, критикуя Михаила Ратнера за то, что тот с момента назначения и.о. в 2020 году лишь дважды встретился с горожанами. Коммунист также обратил внимание на качество дорог и количество бродячих собак в Томске.

Бывший областной депутат, сотрудник ТГУ Евгений Павлов предложил создать в городе департаменты урбанизма и цифровизации и сосредоточиться на развитии туризма. Также Павлов выступает за изменение административно-территориального деления и замену районных администраций на управления исторических поселений.

Депутат гордумы от СРПЗП Инга Первушина главными пунктами обозначила работу с экономическим и демографическим развитием города, а также имиджем Томска.

Безработная Елена Уварова, планирует сосредоточиться на поддержке самых незащищенных социальных групп – сирот, пенсионеров, бездомных, родителей-одиночек и вдов.

Ещё один безработный – экс-спикер стрежевской думы Фёдор Шабанов предлагает выделять больше средств на действующую стратегию социально-экономического развития.

Ну и, наконец, и.о. главы города Михаил Ратнер выступает за конструктивную политику, ссылаясь на свой опыт руководства областным центром. По словам Ратнера, томичи могут оценить его потенциал руководителя, судя по годам работы, на которые выпали пандемия и санкции.

Тот самый Томский правдоруб

Без рецептов

Большинство кандидатов на выборы мэра Томска предоставили свои программы на суд конкурсной комиссии. Помимо действующего главы города, пусть и с приставкой «и.о.», Михаила Ратнера, понимание развития Сибирских Афин отписали либеральный демократ Евгений Павлов, коммунист Максим Лучшев, справоросс Инга Первушина, общественник из Стрежевого Фёдор Шабанов и самовыдвиженец Елена Уварова. О предложениях Ратнера

говорить смысла не имеет – он всё же главный фаворит кампании, а его точка зрения отражает консолидированный взгляд томского истеблишмента всех уровней. Гораздо интереснее разбирать программы его конкурентов, если так можно выразиться.

Сразу стоит отдельно сказать по программе госпожи Уваровой. Она написала крайне странный текст, более похожий то ли на реферат, то ли на курсовую работу с оглавлением и списком источников. Точки роста Томска указаны, правда, они все социального характера и, что самое интересное, без конкретных решений. Сойдёмся на том, что временно не работающей девушке было важно показать проблемные места, а решения пусть будут на совести действующей власти.

Что касается остальных кандидатов, то везде прослеживается одна и та же логика. Да, все четверо показывают разные проблемы в развитии Томска. Начиная от аварийного жилья, мусора, суеты в работе мэрии до низкого уровня публичности и отсутствия фокуса на ключевых темах. При этом решения подаются без конкретики и внятных рецептов. Что-то в духе «оказывать финансовую поддержку», «привлечь крупный бизнес», «построить мусоросортировочный завод», «распространить социальную рекламу». Эй, кандидаты, так дело не пойдёт. Вам надо декларировать пошагово и с объяснением всех механизмов по всем решениям. Если привлекать крупный бизнес, то показывать, как вы будете его заинтересовывать. Если собрались строить мусоросортировочный завод, то желательно сразу указать инвестора и подтвердить его готовность вкладывать свои средства. Если тема социальной рекламы, то кто этим займётся и за какие деньги. Если вопрос законопроектов на городском и областном уровне, то как собрались договориться с большинством из «Единой России»?

А так идеи «за все хорошее, против всего плохого» выглядят на редкость банально и непривлекательно. Вне зависимости от формы выборов – конкурса на замещаемую должность или прямого голосования. Увы, другие политические силы в Томск пока не завезли.

Обитаемый остров

Принц Горплана

Бегло ознакомился с планами развития Томска на пять предстоящих лет от кандидатов в мэры Томска.

Есть над чем посмеяться, но всё читать не надо. Максим Лучшев предлагает программу из «12 шагов» по выводу Томска из нынешнего состояния. «Здравствуйте, я – Томск, и я – алкоголик, я всё больше завишу от областного и федерального центров». Признание проблемы – уже начало решения. Неплохо, Максим!

Михаил Ратнер оказался самым велеречивым, поскольку не только делится планами, но и подводит итоги – 19 страниц текста! Есть что вспомнить. И при этом всё как положено: «шрифт Times New Roman размером № 14 с межстрочным интервалом 1,5 на русском языке». Тем, кто составлял условия конкурса, надо напомнить, что данный шрифт из недружественной страны уже не может служить ориентиром при выборе мэра российского города.

Инга Первушина тоже молодец (они все молодцы!) предлагает поработать над имиджем. Почистить ноготочки, сделать татуаж бровей, пилинг, выпить рислинг – и богатые, сильные мужчины к тебе потянутся, Томск!

Евгений Павлов был самым лаконичным, прямо как телеграфист. Сразу видно, его это спарринг-партнерство с Ратнером напрягает.

Елена Уварова предложила новый подход к городским проблемам – социально-демографический. Надо комплексно решать проблемы определенных групп населения, а начать с бродячих собак.

Фёдор Шабанов – человек конкретный. Он изучил матчасть и написал: есть нормальная стратегия развития Томска, только надо её подрихтовать. Самое главное: за неисполнение пунктов этой стратегии никто не несёт ответственность. Но уж если мудрые люди до нас написали, давайте работать по ней, введём KPI для исполнителей, ну или ладно, коэффициент

трудового участия.

В общем, перед конкурсной комиссией стоит нелёгкая задача: выбрать Ратнеру такого конкурента, чтобы он не оттянул от него голоса депутатов думы при утверждении. Пока самой реальной такой нулевой кандидатурой является, на мой взгляд, Елена Уварова. Но пускать их вместе в думу будет как-то символично: принц и нищий, красавица и чудовище, короли и капуста, преступление и наказание...

Список можете продолжить. Цирк с конями продолжается.

Новый начальник облдепартамента тарифного регулирования

Ушла в отставку начальник департамента тарифного регулирования Томской области Марина Вагина. Её пост (пока в качестве исполняющего обязанности) занял Виталий Трапезников. До этого он был председателем комитета экономического развития администрации ЗАТО Северск.

Томская область Official

Губернатор Владимир Мазур сменил начальника департамента тарифного регулирования

Глава региона принял отставку начальника департамента тарифного регулирования Томской области Марины Вагиной и назначил на этот пост Виталия Трапезникова, ранее работавшего председателем комитета экономического развития администрации ЗАТО Северск.

Виталию Юрьевичу Трапезникову 44 года. Родился в Северске. В 1999 году окончил бакалавриат ТПУ по направлению «менеджмент», а в 2000 году получил там же квалификацию «экономист».

В 2017 году с отличием окончил магистратуру ТГАСУ по направлению «строительство». В 1999 году трудовую деятельность начал в северском СПАО «Химстрой», пройдя путь от слесаря по ремонту автомобилей до экономиста.

С 2005 года – ведущий инженер, начальник отдела в управлении жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации ЗАТО Северск. С 2018 года – председатель комитета экономического развития администрации ЗАТО Северск. Женат, воспитывает сына.

Василий Звягинцев

Молодым везде у нас дорога

В команде губернатора замена: вместо Марины Вагиной (62 года) выходит Виталий Трапезников (44 года).

Означает ли это что-то? И да, и нет.

Посмотрим по делам. А дел там не то чтобы вагон, а на пару составов точно наберётся...

Голос Мазура

Один небитый за одного битого: смена руководства скандального ведомства

Начальник департамента тарифного регулирования Марина Вагина ушла в отставку. Она проработала в должности 10 лет, придя на госслужбу из топливно-энергетического бизнеса. Губернатор Владимир Мазур заявил, что «понимает и принимает» решение Вагиной, которая «возглавляла один из ключевых департаментов области и достаточно много сделала на этом посту».

Бесспорно, «тарифный» департамент – сложное и «расстрельное» ведомство. На репутации Марины Вагиной (как и ряда других чиновников) существенно сказался скандал 2019 года. Тогда ЖКХ-тарифы подняли дважды, причём рекордно и в нарушение решений правительства

РФ (на 15-20%). Это вызвало летом 2019 года волну протестов, депутатских обращений, запросов СМИ и проверки прокуратуры. Протесты быстро расширились и обрели лозунги против президента. Повышение тарифов на электричество в 2019-2020 годах в итоге признали незаконным в результате проверки прокуратуры и ФСБ, возбуждено уголовное дело.

Полагаем, для Марины Дмитриевны всё органично сошлось: и пенсионный возраст, и многочисленные неизбежные конфликты, и проверки. Итогом стал уход с госслужбы. Есть мнение, что Вагина вернётся в бизнес на управленческую должность и продолжит управлять гаражным кооперативом «Перестройка».

В департаменте тоже «перестройка». Преемник Вагиной, Виталий Трапезников, на 20 лет младше. Что характерно: он не работал в этом департаменте и вообще областных структурах. Вся его предыдущая 23-летняя карьера строилась в Северске, до последнего повышения он работал главой комитета экономического развития администрации ЗАТО.

Стилизация, орфография и пунктуация авторов сохранены.



Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, СОБЫТИЯ, ТОМСК 👁 17286
13.03.2023, 08:31 📌 436

URL: <https://babr24.com/?IDE=242819> Bytes: 10312 / 9791 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1217** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)